
UTENOS RAJONO SAVIVALDYBĖS LELIŪNŲ SOCIALINĖS GLOBOS NAMŲ 2023 M. 

SAUSIO 2 DIENĄ VYKDYTOS ANKETINĖS APKLAUSOS REZULTATŲ 

APIBENDRINIMAS 

Utenos rajono savivaldybės Leliūnų socialinės globos namuose (toliau – Įstaiga), apklausos 

metu, gyveno 26 gyventojai. Anketinėje apklausoje dalyvavo 25 tyrimo dalyviai (toliau-

respondentai). Respondentų skaičius susidarė atsitiktinės atrankos būdu. Vienas globos namų 

gyventojas negalėjo dalyvauti anketinėje apklausoje dėl sveikatos būklės. Daugeliui apklausos anketa 

padėta užpildyti. 

I sritis. Paslaugų paskyrimas, planavimas ir asmens apgyvendinimas 

1. Ar kasdienė veikla bei gyvenimas Įstaigoje tenkina Jūsų asmeninius poreikius bei norus? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, matyti, kad kasdieninę veiklą bei gyvenimą Įstaigoje visi 

apklaustieji vertino teigiamai. 

2. Ar prieš pasirašant dvišalę sutartį su Įstaiga, jums priimtina forma, buvote 

supažindintas/a su Įstaigos vidaus tvarkos taisyklėmis gyventojams ir kitais dokumentais, 

reglamentuojančiais gyvenimą Įstaigoje? 

 

Iš gautų rezultatų galime matyti, kad visi apklaustieji atsakė teigiamai, kad prieš pasirašant 

dvišalę sutartį su Įstaiga, priimtina forma, respondentai buvo supažindinti su Įstaigos vidaus tvarkos 

taisyklėmis gyventojams ir kitais dokumentais, reglamentuojančiais gyvenimą Įstaigoje. Vienas 

respondentas atsakymą pagrindė „Taip, buvo perskaityta ir duota pasirašyti“. 

3. Ar dalyvaujate rengiant ISGP? 
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Apibendrinant gautus rezultatus, galime matyti, jog visi respondentai dalyvauja rengiant 

ISGP, tik vienas respondentas savo atsakymą papildė nurodydamas, kad dalyvauja vieną kartą per 

metus. 

4. Kaip manote, ar Jūs esate pakankamai informuotas apie Įstaigoje teikiamas paslaugas? 

 

Visi apklaustieji atsakė teigiamai, kad yra informuoti apie Įstaigoje teikiamas paslaugas, tik 

trys respondentai savo atsakymus pagrindė teigdami, kad buvo informuoti žodžiu, skelbimų lentoje, 

susirinkimuose, yra visada informuoti. 

II sritis. Asmens gerovės užtikrinimas teikiant socialinę globą 

5. Kokios Įstaigoje teikiamos paslaugos labiausiai padeda išspręsti Jūsų problemas? 

(pažymėti tinkamiausius variantus) 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kokios Įstaigoje teikiamos paslaugos respondentams labiausiai 

padeda išspręsti problemas. Visi 25 apklaustieji atsakė, kad tai: informavimas, konsultavimas, 

tarpininkavimas ir atstovavimas, sveikatos priežiūros paslaugų organizavimas, socialinis darbas, 

bendravimas, maisto organizavimas, kasdieninio gyvenimo įgūdžių ugdymas, užimtumo, laisvalaikio 

organizavimas, asmens higienos paslaugų organizavimas. 24 respondentai atsakė, kad tai 

apgyvendinimas (būstas ir aplinka), darbinių įgūdžių ugdymas, pagalba rengiantis, maitinantis, 

prausiantis ir t.t. galima daryti prielaidą, jog trims apklaustiesiems trys teikiamos paslaugos nepadeda 

išspręsti jų problemų t. y. darbinių įgūdžių ugdymas, apgyvendinimas ir pagalba rengiantis, 

maitinantis, prausiantis ir kt. 
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6. Įvertinkite teiginius: 

 

Respondentams buvo pateikta įvertinti teiginius: 

- Įstaigos aplinka yra tvarkinga, jauki 

- Įstaigoje naudojama įranga yra moderni, tvarkinga, gerai veikianti 

- Įstaiga užtikrina informacijos apie gyventojus konfidencialumą, saugumą 

- Paslaugos teikiamos numatytu laiku 

- Teikiamos paslaugos atitinka Jūsų poreikius 

- Darbuotojai (socialinė darbuotoja ir individualios priežiūros darbuotojos) turi reikiamų 

profesinių žinių ir įgūdžių 

- Darbuotojai aiškiai ir išsamiai atsako į Jūsų pateiktus klausimus 

- Darbuotojai visuomet pasirengę Jums padėti 

- Įstaigos darbuotojų išvaizda ir apranga visada yra tvarkinga 

- Darbuotojams Jūsų interesai yra prioritetas 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad visi respondentai pateiktus teiginius įvertino teigiamai, 

tik vienas respondentas teiginį „ ar teikiamos paslaugos atitinka Jūsų poreikius“ įvertino: „nežinau“. 

7. Ar esate patenkinti sveikatos priežiūros teikiamomis paslaugomis, jų kokybe bei 

aptarnavimu? 

 

Rezultatai parodė, kad visi apklaustieji yra patenkinti sveikatos priežiūros teikiamomis 

paslaugomis, jų kokybe bei aptarnavimu. Keli respondentai į pateiktą klausimą atsakė tiesiog „taip“ 

kiti respondentai šį atsakymą pagrindė atsakydami plačiau, kad „taip, kokybė bei aptarnavimas 

tenkina“, dauguma atsakė, kad „taip, pamatuoja spaudimą kiekvieną rytą, laiku vaistai, į mėnesį kartą, 

esant poreikiui atvažiuoja gydytoja, nuveža pas kitus specialistus“. 
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8. Kaip pasikeitė Jūsų sveikatos būklė, gyvenant Įstaigoje? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad dauguma apklaustųjų į klausimą, ar pasikeitė sveikatos būklė, 

gyvenant Įstaigoje, atsakė, kad nepasikeitė, o 6 respondentų, net pagerėjo, visi kiti savo būklę 

įvertino, kad „silpniau matau“, „nepasikeitė, senstu, tai gal ir silpnėju“, „nepasikeitė, būna geriau, 

būna blogiau“, „nepasikeitė, tik susirgus onkologine liga, nusilpau“. Galima daryti išvadą, kad 

daugumos apklaustųjų sveikatos būklė gyvenant Įstaigoje nepasikeitė. 

9. Ar Jums suteikta galimybė pareikšti savo asmeninę nuomonę dėl gydymo Įstaigos ir/ar 

gydytojų pasirinkimo? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, jog į klausimą ar suteikta galimybė pareikšti savo asmeninę 

nuomonę dėl gydymo Įstaigos ir/ar gydytojų pasirinkimo, visi apklaustieji atsakė teigiamai. 

10. Ar turite galimybę, esant poreikiui, naudotis techninės pagalbos priemonėmis 

(vaikštynė, atsikėlimo atrama, neįgaliojo vežimėlis ir pan.). kurios palengvina Jūsų gyvenimą, 

judėjimą ir kt.? 

 

 

Gauti rezultatai parodė, kad apklaustieji gali naudotis techninės pagalbos priemonės, 2 

asmenys nurodė, kad poreikio nėra naudotis techninės pagalbos priemonėmis, 1 asmuo nurodė, kad 

naudotis techninėmis pagalbos priemonėmis galimybę turi ir nurodė, kad tai yra neįgaliojo vežimėlis. 

0

2

4

6

8

10

12

14

Nepasikeitė Pagerėjo Nepasikeitė,
gal net

pagerėjo

silpniau matau Nepasikeitė,
senstu,tai gal ir

silpnėju

Nepasikeitė,
būna geriau,
būna blogiau

Nepasikeitė,tik
susirgus

onkologine
liga, nusilpau

0

10

20

30

Taip

0

5

10

15

20

25

Taip Nėra poreikio,techninių
pagalbos priemonių

nereikia

neįgaliojo vežimėliu



11. Ar galite laisvai praktikuoti savo išpažįstamą religiją? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visi respondentai į klausimą, ar laisvai gali praktikuoti savo 

išpažįstamą religiją, atsakė, kad taip. 

III sritis. Įvairiapusiškų asmens poreikių užtikrinimas, asmens įgalinimas 

12. Ar Jums sudaromos sąlygos savarankiškai spręsti bei pasirinkti kokia veikla 

užsiimsite? 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad 19 respondentų į klausimą ar sudarytos sąlygos 

savarankiškai spręsti bei pasirinkti kokia veikla užsiims, atsakė, kad „taip“, 3 apklaustieji atsakė, kad 

„taip, visada pasiūlo, aš galiu rinktis, sprendžiu pats“ ir taip pat 3 apklaustieji atsakė, kad „taip, visada 

paklausia“, galime daryti išvadą, kad visiems respondentams sudarytos sąlygos savarankiškai spręsti 

bei pasirinkti kokia veikla jie užsiims. 

13. Ar dalyvaujate Įstaigoje organizuojamose veiklose, užimtumo užsiėmimuose? Kodėl? 

 

Apibendrinat gautus rezultatus, galime matyti, kad 5 respondentai dalyvauja Įstaigos 

organizuojamose veiklose bei užimtume, kad labai įdomu, smagu, greičiau laikas praeina, 2 

apklaustieji atsakė, kad „taip“, net 13 respondentų atsakė, kad „dalyvauju, nes man tai patinka, įdomu, 

sužinau kažką naujo“, 1 apklaustasis atsakė, kad „dalyvauju, jei užimtumą organizuoją mūsų 

darbuotojai“, taip pat 1 respondentas atsakė, kad „taip, jaučiuosi labiau pasitikintis savimi“, taipogi 

0

10

20

30

Taip

0

5

10

15

20

Taip Taip, visada pasiūlo,aš
galiu rinktis,sprendžiu

pats

Taip, visada paklausia

0

2

4

6

8

10

12

14



vienas respondentas atsakė, kad „kartais, kurie man įdomus“ ir 2 apklaustieji atsakė, kad „aplinkos 

pakeitimas, su draugais susitikti, save parodyti, išbandyti.  

14. Ar Įstaigoje yra pakankamai priemonių laisvalaikio leidimui, (laikraščiai, žurnalai, 

kryžiažodžiai, lavinamieji žaidimai, televizorius, radijas, puzzle, domino ir pan.)? 

 

Į klausimą ar Įstaigoje yra pakankamai priemonių laisvalaikio leidimui, 19 respondentų 

atsakė, kad taip, kiti apklaustieji pagrindė savo atsakymus, atsakydami, kad „taip, mėgsta žiūrėti 

televizorių, skaito laikraščius, klausosi radijo, skaito žurnalus, sprendžia kryžiažodžius, žaidžia stalo 

žaidimus“. Galime daryti prielaidą, kad visi respondentai užsiima savo mėgstama veikla Įstaigoje, 

yra pakankamai priemonių laisvalaikio leidimui. 

15. Ar dalyvaujate Įstaigoje vykstančiuose renginiuose/užsiėmimuose, kuriuose dalyvauja 

Įstaigos partneriai/kitos Įstaigos? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai į klausimą ar dalyvauja Įstaigos vykstančiuose 

renginiuose/užsiėmimuose, kuriuose dalyvauja Įstaigos partneriai, kitos Įstaigos, 21 respondentas  

atsakė, kad „taip“, 4 respondentai į šį klausimą atsakė pagrindę atsakymą, kad „taip, gerai praleistas 

laikas, smagu, įdomu. Taigi galime prieiti prie išvados, kad visi apklaustieji dalyvauja Įstaigos 

rengiamuosiuose renginiuose/užsiėmimuose, kuriuose dalyvauja Įstaigos partneriai, kitos Įstaigos. 
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16. Įvardinkite partnerius/Įstaigas, kurių organizuojami renginiai, užsiėmimai ir pan. Jums 

yra naudingiausi? Kodėl? 

 

Gauti rezultatai parodė, kurie partnerių/įstaigų organizuojami renginiai respondentams 

labiausiai naudingi. Taigi net 18 apklaustųjų nurodė, kad tai yra koncertai, 10 respondentų nurodė, 

kad tai užsiėmimai su savanoriais, 6 apklaustieji nurodė, kad tai žygiuojanti lapė, 5 apklaustieji 

nurodė, kad tai Šv. Mišios, taip pat po 2 respondentus pasiskirstė atsakymais, kad tai: darbuotojų 

rengiami renginiai, Kalėdų senelis, visuomenės sveikatos biuras, teatras, bibliotekos renginiai ir tik 

po 1 respondentą atsakė, kad tai judesio terapija ir visi patinka, kurie yra organizuojami. Iš gautų 

rezultatų galime daryti išvadas, kad apklaustieji nurodė labai didelę įvairovę organizuojamų partnerių 

ir Įstaigų renginių. 

Paminėtina, kad respondentų atsakymų skaičius viršija bendrą respondentų skaičių, nes 

respondentai galėjo įrašyti po kelis atsakymų variantus. 

17. Kokių pasiūlymų turite, kad su Įstaigos partneriais vykdoma veikla būtų kuo 

naudingesnė Jums, kaip gyventojui? 

 
 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai teikė pasiūlymus, kokių veiklų norėtų daugiau, 

kuriuos organizuoja kartu su Įstaigos partneriais. Taigi matyti, kad 12 respondentų pasiūlymų visai 

neturi, 3 respondentai siūlo, kad būtų smagu rengti bendrus renginius, 2 respondentai nurodė, kad 

norėtų kartu padainuoti ir 7 respondentai nurodė skirtingus atsakymus, kad jie norėtų, kad „daugiau 

būtų tokių, kaip žygiuojanti lapė“, kad „linksmiau gyventi, diena praeina greičiau“, kad „atvažiuotų 

daugiau kartų“, „daugiau koncertų“, „kuo daugiau veiklų, kad būtų“ „kad ir taip toliau“, „viskas 

patinka“. Iš respondentų atsakymų matyti, kad dauguma apklaustųjų pasiūlymų neturi, visi kiti 

apklaustieji pasiūlė po kelis variantus. 
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18. Kokiais būdais Įstaigoje skatinamas ir palaikomas Jūsų aktyvumas? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad į klausimą, kaip Įstaigoje skatinamas ir palaikomas aktyvumas, 

net 23 respondentai atsakė, kad tai dalyvavimas užimtume, renginiuose, koncertuose, 11 respondentų 

nurodė, kad tai išvykos, maisto gaminimas, 2 respondentai nurodė, kad tai meniniai užsiėmimai, 

vyksta į parodas ir vienas respondentas atsakė, kad tai skaitiniai. Iš gautų duomenų, galime daryti 

išvadas, kad Įstaigoje yra skatinamas ir palaikomas aktyvumas siūlant daug įvairių veiklų. 

19. Kokius kasdieninius darbus gebate atlikti pats/i? 

 

Į klausimą, kokius kasdieninius darbus geba atlikti, 21 respondentas atsakė, kad pavalgyti, 

9 respondentai atsakė, kad nusivalyti spintelę, 8 respondentai atsakė, kad apsirengti, 6 respondentai 

atsakė, kad nueiti į tualetą, 5 respondentai, kad išsiplauti puodelį, indus, pasikloti lovą, 4 respondentai 

atsakė, kad susitvarkyti kambarį, išsišluoti grindis, 2 respondentai atsakė, kad vandens atsinešti ir 

kavos pasidaryti, ir po 1 respondentą atsakė, kad įsijungti televizorių, atsipjauti ko reikia, gaminti, 

eiti į parduotuvę, nusiskųsti barzdą, išmesti šiukšles, išsiplauti apatinį trikotažą. Gavus rezultatų 

atsakymus, galime daryti prielaidą, kad respondentai geba atlikti gausybę kasdieninių darbų. 

 

 

 

 

 

0

5

10

15

20

25

Dalyvavimas užimtume, renginiuose, koncertuoseIšvykos, maisto gaminimasMeniniai užsiėmimai, vykstame į parodasSkaitiniai

0

5

10

15

20

25



20. Kaip pasikeitė Jūsų savarankiškumas buityje per šiuos metus? kodėl? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, galima matyti, kad 16 respondentų per šiuos metus 

savarankiškumas buityje nepasikeitė, 4 respondentai nurodė, kad atėjus čia gyventi, sustiprėjo, taip 

pat 4 respondentai nurodė, kad pasilpnėjo per metus laiko, ir 1 respondentas nurodė, kad metai daro 

savo, stengiasi būti kuo savarankiškesnė. Taigi galima daryti prielaidą, kad daugumos iš respondentų 

atsakymų jų savarankiškumas per šiuos metus visai nepasikeitė. 

21. Kaip vertinate maisto paslaugų teikimą Įstaigoje? Ar Jus tenkina maisto kiekis ir 

kokybė? 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad visi respondentai Įstaigoje maisto paslaugas vertina, 

nurodantys, kad maistas skanus, 16 respondentų nurodo, kad kokybė gera, 12 respondentų nurodė, 

kad maisto yra pakankamai, 2 respondentai nurodė, kad norisi naujo meniu, įvairesnio maisto ir 

vienas asmuo nurodė, kad galima rinktis iš kelių patiekalų ir kad yra šviežias maistas. 

Galime daryti prielaidą, kad visiems apklaustiesiems Įstaigoje gaminamas maistas yra 

skanus ir jo kokybė yra gera. 

22. Ar turite galimybę susipažinti su dienos/savaitės meniu, Jums priimtina forma? 

 

Gauti rezultatai parodė, kad 24 respondentai turi galimybę susipažinti su dienos/savaitės 

meniu, skelbimų lentoje, 10 respondentų atsakė, kad gali susipažinti su meniu darbuotojui informavus 

ir vienas respondentas nurodė, „taip“. Iš gautų rezultatų galime daryti išvadas, kad visi respondentai 

turi galimybę susipažinti su dienos/savaitės meniu, jiems priimtina forma. 

0
2
4
6
8

10
12
14
16
18

Nepasikeitė Atėjus čia gyventi,
sustiprėjau

pasilpnėjau Metai daro savo,
stengiuosi būti

savarankiškesnė

0

5

10

15

20

25

30

Maistas skanus Galima rinktis
iš kelių

patiekalų

Kokybė gera Norisi naujo
meniu

Pakankamai
maisto

Šviežias
masitas

Morisi maisto
įvairesnio

0

10

20

30

Skelbimų lentoje Informuoja darbuotojas Taip



23. Ar Jums suteikiama galimybė pasirinkti, kur norite valgyti (valgykloje, gyvenamajame 

kambaryje)? 

 

Iš gautų respondentų atsakymų matyti, kad visi apklaustieji turi galimybę pasirinkti kur 

galima valgyti, vienas respondentas pagrindo atsakymą nurodydamas, kad gali valgyti savo 

kambaryje. 

24. Ar Įstaigoje sudarytos sąlygos bet kuriuo laiku išsivirti kavos, arbatos? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad Įstaigoje sudarytos sąlygos bet kuriuo metu išsivirti kavos, 

arbatos, 20 respondentų atsakė, kad „taip“, 2 respondentai atsakė, kad „taip, virtuvėje, valgomajame“, 

ir likusieji 2 respondentai pasirinko po vieną atsakymą, nurodydami, kad „taip, bet kada“ , „taip, 

pasiūlo“ ir „taip, išverdu ir draugams“. Taigi galime daryti prielaidą, kad respondentams sudarytos 

visapusiškos sąlygos išsivirti kavos, arbatos. 

25. Ar esate pilnai aprūpintas Jums reikalingomis slaugos priemonėmis (sauskelnės, 

paklodės, čiužiniai ir pan.)? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, galima matyti, kad visi respondentai į klausimą ar yra pilnai 

aprūpinti reikalingomis slaugos priemonėmis, visi atsakė teigiamai, tik vienas respondentas rezultatą 

pagrindė nurodymas, kad tai yra: sauskelnės, paklodės, čiužiniai. 
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26. Ar esate išklausomas, vertinama Jūsų nuomonė? Ar Įstaigoje sudarytos sąlygos 

išsakyti savo nuomonę Jums rūpimais klausimais? 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad 16 respondentų į klausimą ar yra išklausomi, ar 

vertinama nuomonė, ar Įstaigoje sudarytos sąlygos išsakyti savo nuomonę atsakė teigiamai, 8 

respondentai nurodė, kad visada išklausomos jų nuomonės ir 3 respondentai nurodė, kad vertina, 

pataria. Taigi galima daryti prielaidą, kad visi respondentams sudarytos sąlygos išsakyti savo 

nuomonę rūpimais klausimais, yra išklausomi ir vertinami. 

27. Ar gaunate visas Jums reikalingas paslaugas? 

 

Gavus rezultatus galima matyti, kad be išimties visi respondentai nurodė, kad gauna jiems 

reikalingas paslaugas, tik 2 respondentai atsakymus sukonkretino nurodydami, kad viskas laiku ir 

viskas puikiai.  

28. Įvardinkite savo teises? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visi respondentai išsakė savo teises, nurodydami net po kelis 

variantus. 20 respondentų nurodė, kad turi teisę į balsavimą, 18 respondentų nurodė, kad turi teisę 

išsakyti savo nuomonę, taip pat 18 respondentų nurodė, kad turi teisę į nemokamą medicininę 

pagalbą, 11 apklaustųjų nurodė, kad turi teisę išpažinti tikėjimą, 7 apklaustieji nurodė, kad turi teisę 

pripažinti religiją, 4 respondentai nurodė, kad turi teisę savo noru dalyvauti užimtumo veiklose, 3 
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respondentai nurodė, kad turi teisę laisvai dalyvauti bendruomenės kultūriniame gyvenime, kad turi 

teisę laisvai apsispręsti, ir 9 respondentai išsakė savo nuomonę nurodydami po vieną atsakymą, kad 

turi teisę: kad gerbtų aplinkiniai, teisę į apsisprendimą, teisę saugiai asmeninei priežiūrai, teisę 

paskambinti artimiesiems, teigti pasiūlymus, teisę į socialines kokybiškas paslaugas, gerbti 

darbuotojus ir gyventojus, būti Lietuvos piliečiu ir teisė į pagalbą. Galime daryti prielaidą, kad visi 

respondentai žino savo teises ir jų išvardino pakankamai nemažai, daugumą jų nurodė net po kelis 

atsakymų variantus. 

 

29. Kur kreipiatės, kai Jums reikalinga pagalba ar yra pažeidžiamos Jūsų, kaip asmens, 

teisės? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai, kai jiems reikia  pagalbos, ar yra pažeidžiamos 

jų teisės, gali kreiptis pas darbuotojus, apklaustieji išskyrė būtent pas kokius darbuotojus gali kreiptis 

pagalbos. Net 14 apklaustųjų nurodė, kad kreiptųsi pagalbos pas socialinį darbuotoją, 9 apklaustieji 

nurodė, kad tiesiog į darbuotojus, 8 apklaustieji nurodė, kad pagalbos kreiptųsi pas Direktorių, 5 

respondentai nurodė, kad pas vyriausiąją socialinę darbuotoją, kiti likusieji respondentai nurodė, kad 

gali kreiptis net ir į teismą, medicinos slaugytoją, individualios priežiūros darbuotojus. vienas 

respondentas į šį klausimą neatsakė. Taigi galima daryti prielaidą, kad respondentai pagalbos gali 

kreiptis į daugelį specialistų. 

30. Ar gaunate visas Jums reikalingas paslaugas ( jei ne – įvardinkite ko trūksta)? 

 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad respondentai visi į klausimą, ar gauna reikalingas 

paslaugas, atsakė teigiamai, 2 respondentai atsakymą pagrindė, nurodydami, kad „manau, kad gaunu, 

jei gerai jaučiuosi“, „gaunu visas kiek priklauso“.  Vienas respondentas į šį klausimą, atsakymo 

nepateikė. Galima daryti prielaidą, kad visi apklaustieji gauna reikalingas paslaugas. 
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31. Įvertinkite paslaugas: 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai visas paslaugas įvertino „labai gerai“, tik 1 

respondentas informavimą ir konsultavimą įvertino „gerai“. Taigi galima daryti prielaidą, kad 

didžiąją dalį paslaugų respondentai vertina „labai gerai“. 

IV sritis. Asmens teisių apsauga 

32. Kaip užtikrinamas Jūsų saugumas gyvenamajame kambaryje? 

 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad į klausimą ar yra užtikrinamas respondentų saugumas  

gyvenamajame kambaryje, 14 apklaustųjų atsakė, kad yra rakinamos spintelės ir spintos, 6 

respondentai nurodė, kad turi iškvietimo mygtuką, 4 respondentai nurodė, kad lauke yra rakinami 

vartai, 3 respondentai nurodė, kad saugiai jaučiasi, saugūs kaimynai, likusieji 4 respondentai nurodė, 

jog jaučiasi saugiai, tai mano, kad užtikrina, rakinamos durys, rakinami kambariai. Tai galima prieiti 

prie išvadų, kad visi respondentai savo gyvenamuosiuose kambariuose jaučiasi saugūs. 

33. Ar Jums sudarytos sąlygos gauti konsultacijas ir kitas paslaugas turtiniais, 

finansiniais, draudimo, testamento ir kitais klausimais? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, matyti, kad į klausimą ar yra sudarytos sąlygos gauti 

konsultacijos ir kitas paslaugas turtiniais, finansiniais, draudimo, testamento ir kitais klausimais, 

respondentai atsakė teigiamai, visi apklaustieji nurodė, kad visiems yra sudarytos sąlygos gauti 
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konsultaciją. 5 apklaustieji nurodė, kad konsultaciją gauti padeda socialinis darbuotojas. 1 

respondentas į klausimą neatsakė. 

 

34. Ar užtikrinami Jūsų interesai saugant, naudojant ir apskaitant Jūsų asmenines 

pinigines lėšas ir materialines vertybes? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visiems respondentams yra užtikrinami interesai saugant, 

naudojant ir apskaitant jų asmenines pinigines lėšas ir materialines vertybes. 13 respondentų nurodė, 

kad Įstaigoje yra seifas, 11 respondentų atsakė teigiamai, kad yra užtikrinamas saugumas ir 1 

respondentas nurodė, kad yra seifas, bet pinigus laiko prie savęs.  

35. Ar esate patenkintas savo kambario kaimynais, jei nesate – kodėl? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visi respondentai į klausimą ar yra patenkinti savo kambario 

kaimynais, nurodė teigiamai, 2 respondentai savo atsakymus pagrindė, nurodydami, kad yra viena 

didelė šeima, visko būna, bet nesiskundžia ir yra labai geri žmonės. Taigi galima prieiti prie išvados, 

kad visi respondentai yra patenkinti savo gyvenamojo kambario kaimynais. 

 

36. Ar Jums buvo suteikta galimybė išsakyti savo nuomonę dėl kambario kaimyno 

pakeitimo? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentams yra suteikta galimybė išsakyti savo nuomonę 

dėl kambario kaimyno pakeitimo, visi respondentai į šį klausimą atsakė teigiamai. 
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37. Ar jaučiatės suprastas, gerbiamas, nediskriminuojamas kitų, Įstaigoje gyvenančių 

gyventojų? 

 

Gauti rezultatai parodė, kad visi respondentai jaučiasi kitų gyvenančių gyventojų suprasti, 

nediskriminuojami ir gerbiami. 7 respondentai atsakė, kad jaučiasi suprasti, 8 respondentai nurodė, 

kad jaučiasi gerbiami, 2 respondentai nurodė, kad jaučiasi nediskriminuojami ir 1 respondentas 

nurodė, kad gražiai sutaria, visi kiti apklaustieji nurodė teigiamą atsakymą, atsakydami „taip“. 

38. Ar jaučiatės suprastas, gerbiamas, nediskriminuojamas Įstaigoje dirbančių 

darbuotojų? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai jaučiasi gerbiami, nediskriminuojami, suprasti. 

13 respondentų atsakymą nurodė teigiamą, atsakydami „taip“, 8 respondentai nurodė, kad jaučiasi 

darbuotojų gerbiami, 7 respondentai nurodė, kad jaučiasi suprasti, 3 respondentai nurodė, kad jaučiasi 

nediskriminuojami ir kiti likusieji apklaustieji nurodė, kad darbuotojai elgiasi labai gražiai ir jie yra 

labai geri. Taigi galima daryti prielaidą, kad visi be išimties respondentai jaučiasi suprasti, 

nediskriminuojami ir gerbiami Įstaigoje dirbančių darbuotojų. 

 

39. Į ką kreipiatės iškilus klausimams ar neaiškumams? 
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Iš gautų rezultatų matyti, kad iškilus klausimams ir neaiškumams respondentai gali kreiptis 

į Įstaigoje dirbančius darbuotojus: 12 respondentų paminėjo, kad kreipiasi iškilus klausimams ir 

neaiškumams į Įstaigos darbuotojus, 11 respondentų paminėjo, kad kreipiasi į socialinį darbuotoją, 

likusieji respondentai kreipiasi į vyriausiąją socialinę darbuotoją ir 2 respondentai į šį klausimą 

nepateikė atsakymo, priežasties nenurodydami. 

V sritis. Aplinka ir būstas 

40. Ar Jūsų gyvenamoje aplinkoje, kiek įmanoma, užtikrinamas privatumas? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, galime matyti, kad 19 respondentų į klausimą ar 

gyvenamoje aplinkoje yra užtikrinamas privatumas, atsakė, kad taip, 2 respondentai nurodė 

atsakydami, kad taip, yra uždangalas (užuolaidos) ir 4 respondentai į šį klausimo nesiteikė atsakyti. 

Taigi galima daryti prielaidą, kad didžioji dalis apklaustųjų atsakė teigiamai, kad gyvenamoje 

aplinkoje, kiek įmanoma yra užtikrinamas privatumas. 

41. Kaip Įstaiga užtikrina galimybę Jums saugiai pasidėti savo asmeninius daiktus? 

 

Gavus rezultatus, galima matyti, kad Įstaiga užtikrina galimybę saugiai pasidėti savo 

asmeninius daiktus, 23 respondentai nurodė, kad yra rakinamos spintos ir spintelės, 18 respondentų 

nurodė, kad pinigus galima laikyti seife ir vienas respondentas nurodė, kad taip. Taigi iš gautų 

rezultatų, galima daryti prielaidą, kad visiems respondentams yra užtikrinama saugiai pasidėti savo 

asmeninius daiktus. 

42. Kokių kyla problemų dėl Įstaigos aplinkos pritaikymo Jūsų poreikiams? 

 

Iš gautų rezultatų galime matyti, kad nekyla problemos dėl Įstaigos aplinkos pritaikymo 

respondentų poreikiams, visi apklaustieji atsakė į šį klausimą teigiamai. 
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43. Ar galite lengvai ir greitai naudotis Įstaigoje esančiomis higienos patalpomis? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, galima matyti, kad Įstaigoje galima greitai ir lengvai 

naudotis esančiomis higienos patalpomis. 22 respondentai nurodė, kad taip, visi kiti likusieji trys 

respondentai nurodė pagrindę atsakymą, kad patalpų yra 3, kad eilėje nestovi, gali naudotis ir kitomis 

patalpomis, taip pat gali naudotis lengvai ir greitai. Taigi galima daryti prielaidą, kad visi be išimties 

respondentai gali lengvai ir greitai naudotis esančiomis higienos patalpomis. 

VI. sritis. Personalas 

44. Ar jūsų ir personalo santykiai grindžiami abipusės pagarbos bei tarpusavio supratimo 

principais? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visų respondentų santykiai su personalu grindžiami abipusės 

pagarbos bei tarpusavio supratimo principais, 18 respondentų nurodė, kad taip, 2 respondentai 

nurodė, kad yra gerbiami ir gerbia darbuotojus, taipogi 2 respondentai nurodė, kad santykiai yra labai 

geri, ir likusieji po 1 respondentą atsakymus pateikė, kad personalas labai geras, kad yra puikūs, kad 

supranta labai gerai. 

45. Ar visada gaunate reikalingą pagalbą iš darbuotojų? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai visi be išimties gauna reikalingą pagalbą iš 

darbuotojų. 24 respondentai į šį klausimą atsakė teigiamai, 1 respondentas atsakymą pagrindė, kad 

kai tik paskambini, iškart ateina. 
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46. Ar dirbantis personalas atsižvelgia į Jūsų pageidavimus bendruoju aspektu? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad visi respondentai į klausimą ar dirbantis personalas atsižvelgia 

į respondentų pageidavimus bendruoju aspektu, vienareikšmiškai visi atsakė, kad taip. Taigi galime 

daryti prielaidą, kad visada dirbantis personalas atsižvelgia į  respondentų pageidavimus bendruoju 

aspektu. 

47. Į ką kreipiatės, jei esate kažkuo nepatenkintas? Kaip reaguojama į jūsų pastabas ir 

pasisakymus? 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad į ką respondentai kreipiasi, jei yra kažkuo nepatenkinti 

ir ar reaguojama į jų pastabas. 18 respondentų atsakė, kad darbuotojai reaguoja greita, 14 respondentų 

nurodė, kad kreipiasi į Įstaigos darbuotojus, 9 respondentai nurodė, kad kreipiasi į socialinę 

darbuotoją, 3 respondentai nurodė, kad kreipiasi į slaugytoją ir 1 respondentas nurodė, kad kreipiasi 

į vyriausiąją socialinę darbuotoją. Taigi galima daryti prielaidą, kad visi respondentai gali kreiptis į 

darbuotojus, jei yra kažkuo nepatenkinti ir dauguma respondentų nurodė, kad darbuotojai reaguoja 

greitai. 

48. Ar pakankamai laiko darbuotojai skiria bendravimui su Jumis? 

 

Iš gautų rezultatų galime matyti, kad į klausimą ar pakankamai laiko darbuotojai skiria 

bendravimui, visi apklaustieji į šį klausima atsakė teigiamai. 
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49. Ar jaučiatės suprastas, gerbiamas, nediskriminuojamas dirbančio personalo? 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad visi respondentai jaučiasi suprasti, gerbiami ir 

nediskriminuojami dirbančio personalo. 15 apklaustųjų į klausimą atsakė nurodydami, kad taip, 9 

respondentai jaučiasi gerbiami ir suprasti, likusieji jaučiasi nediskriminuojami ir mylimi. 

50. Socialinių darbuotojų vykdomos veiklos vertinimas: 

 

Apibendrinus gautus rezultatus, galima matyti, jog  beveik visi respondentai įvertino 

socialinių darbuotojų vykdomas veiklas, labai gerai, tik 1 respondentas darbuotojų siūlomas 

užimtumo veiklas, renginių bei švenčių organizavimą ir darbuotojų elgesį, skatinant savarankiškumą, 

atliekant namų ruošos darbus, vertina gerai. Tad galime prieiti prie išvados , kad visiems 

respondentams socialinių darbuotojų vykdomos veiklos yra įvertintos teigiamai. 

51. Individualios priežiūros darbuotojų vertinimas: 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad individualios priežiūros darbuotojus beveik visi respondentai 

vertinai labai gerai, tik 1 respondentas darbuotojų bendravimą, gebėjimą išklausyti ir darbuotojų 

veiksmus, užtikrinant tesies ir pagarbą, vertina gerai. Tad galima daryti prielaidą, kad visi 

respondentai individualios priežiūros darbuotojus vertina teigiamai. 
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52. Sveikatos priežiūros specialistų veiklos vertinimas: 

 

Iš gautų rezultatų galima matyti, kad beveik visi respondentai sveikatos priežiūros 

specialistus vertina labai gerai, tik 1 respondentas darbuotojų veiksmus, užtikrinant tesies ir pagarbą, 

vertina gerai, taigi galima daryti prielaidą, jog visi respondentai sveikatos priežiūros specialistus 

vertina teigiamai. 

VII sritis. Valdymas ir administravimas 

53. Kokį vaidmenį Įstaigoje atlieka Gyventojų taryba? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad respondentai į klausimą, kokį vaidmenį atlieka Gyventojų 

tarybą, 21 respondentas atsakė, kad  dalyvauja susirinkimuose, 11 respondentų nurodė, kad gina 

gyventojų iškilusias problemas ir 1 respondentas nurodė, kad gina gyventojų interesus. Taigi 

apibendrinus gautus rezultatus, galime daryti prielaidą, kad dauguma respondentų tarybos veiklą 

apibudina, kaip dalyvavimą susirinkimuose. 

54. Ar informacija apie Įstaigą bei teikiamas paslaugas Jums lengvai prieinama? 

 

Apibendrinus gautus rezultatus galime matyti, kad respondentai į klausimą, ar informacija 

apie Įstaigą bei teikiamas paslaugas lengvai prieinama, 14 respondentų atsakė, kad prieinama 

skelbimų lentoje, 10 respondentų nurodė, kad informacija prieinama skelbimų lentoje bei informuoja 

darbuotojai ir 6 respondentai nurodė, kad taip. Taigi iš gautų rezultatų galima daryti prielaidą, kad 

visiems respondentams informacija apie Įstaigą bei teikiamas paslaugas yra lengvai prieinama. 
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55. Jūsų pasiūlymai, kad teikiamos paslaugos ir gyvenimas Įstaigoje būtų kuo 

kokybiškesnis ir atitiktų Jūsų, kaip gyventojo, poreikius? 

 

Iš gautų rezultatų matyti, kad į klausimą, kokių pasiūlymų teiktų respondentai, kad 

teikiamos paslaugos ir gyvenimas Įstaigoje būtų kuo kokybiškesnis ir atitiktų poreikius, daugiau nei 

pusė respondentų nurodė, kad pasiūlymų neturi, 5 respondentai nurodė, kad viskas čia yra gerai, visi 

kiti likusieji respondentai nurodė, kad nieko nekeistų, viskas čia puiku, atitinka poreikius, kad ir toliau 

išliktų tokios pat, kaip ir buvo iki šiol ir viena respondentė nurodė, kad jaučiasi geriau, nei namuose. 

Taigi galima daryti prielaidą, kad Įstaigoje gyvenantys respondentai, teikiamas paslaugas 

vertina gerai ir nieko nekeistų. 
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Apibendrinant gautus rezultatus galima daryti šias išvadas: 

 

Utenos rajono savivaldybės Leliūnų socialinės globos namuose gyventojai kasdieninę veiklą 

bei gyvenimą Įstaigoje vertina labai gerai, kasdieninė veikla bei gyvenimas Įstaigoje atitinka 

gyventojų poreikius. 

Visi gyventojai yra informuoti apie Įstaigoje teikiamas paslaugas, žino, kur ieškoti 

informacijos, kai jos reikia. 

Gyventojai nurodė, kad Įstaigoje labiausiai padėtų išspręsti jų problemas, tai – 

informavimas, konsultavimas, tarpininkavimas, atstovavimas, sveikatos priežiūros paslaugų 

organizavimas, socialinis darbas, bendravimas, maisto organizavimas, kasdieninio gyvenimo įgūdžių 

ugdymas, užimtumo, laisvalaikio organizavimas, asmens higienos paslaugų organizavimas. 

Visi gyventojai nurodė, kad sveikatos priežiūros teikiamomis paslaugomis ir jų kokybe bei 

aptarnavimu yra patenkinti. Vertinant sveikatos būklę, gyvenant Įstaigoje, daugumos gyventojų 

sveikatos būklė nepasikeitė, kai kurių net pagerėjo. 

Visi gyventojai gali laisvai pareikšti savo nuomonę, naudotis techninės pagalbos 

priemonėmis. Taip pat gali laisvai praktikuoti savo išpažįstamąją religiją. Įstaigoje yra sudarytos 

sąlygos kiekvienam gyventojui savarankiškai spręsti bei pasirinkti kokia veikla užsiims. Dauguma 

gyventojų dalyvauja Įstaigos organizuojamuose užsiėmimuose, veiklose, nes jiems tai patinka, 

Įstaigoje yra pakankamai priemonių laisvalaikio praleidimui. Gyventojai kartu su Įstaigos partneriais 

dalyvauja renginiuose, užimtumuose. 

Įstaigoje yra skatinamas ir palaikomas aktyvumas, gyventojai nurodė, kad daug kasdieninių 

darbų geba pasidaryti savarankiškai, daugumos savarankiškumas buityje per šiuos metus nepasikeitė. 

Gyventojai maisto paslaugų teikimą bei maisto kiekį ir kokybę vertina gerai, tik norėtų 

įvairesnio maisto ir naujo meniu. Taip pat gyventojai turi galimybę susipažinti su dienos/savaitės 

meniu, jiems priimtina forma, turi galimybę pasirinkti, kur nori valgyti. 

Visi gyventojai yra pilnai aprūpinti reikalingomis slaugos priemonėmis. Gyventojai visada 

išklausomi, vertinama jų asmeninė nuomonė, gauna visas reikalingas paslaugas. Daugiausia 

gyventojai kreipiasi į socialinį darbuotoją, kai jiems reikalinga pagalba, ar pažeidžiamos jų teisės. 

Gyventojų saugumas yra visada užtikrinamas, jiems sudarytos sąlygos gauti konsultacijas ir 

kitas paslaugas turtiniais, finansiniais, draudimo, testamento ir kitais klausimais. 

Gyventojams yra užtikrinami interesai saugant, naudojant jų asmenines pinigines lėšas ir 

materialines vertybes. Įstaigos gyventojai jaučiasi suprasti, gerbiami, nediskriminuojami, nei 

Įstaigoje gyvenančių gyventojų, nei darbuotojų. Iškilus neaiškumams gyventojai dažniausiai kreipiasi 

pagalbos į Įstaigos socialinį darbuotoją. 

Gyvenamoje aplinkoje yra užtikrinamas gyventojų privatumas. Gyventojams nekyla 

problemų dėl Įstaigos aplinkos pritaikymo jų poreikiams. Įstaigoje gyventojai gali lengvai naudotis 

esančiomis higienos patalpomis. Gyventojų ir personalo santykiai grindžiami abipusės pagarbos bei 

tarpusavio supratimo principais, visada gauna reikalingą pagalbą iš darbuotojų. Dirbantis personalas 

visada atsižvelgia į gyventojų pageidavimus bendruoju aspektu. Į gyventojų pastabas ir pasisakymus 

darbuotojai reaguoja greitai, dažniausiai iškilus klausimams kreipimąsi į socialinį darbuotoją. 

Pakankamai laiko darbuotojai skiria bendravimui su gyventojais. Visas socialinio darbuotojo, 

individualios priežiūros darbuotojų ir sveikatos priežiūros specialistų veiklas gyventojai vertina labai 

gerai.  

Gyventojams informacija apie Įstaigą bei teikiamas paslaugas yra lengvai prieinamos. 

Gyventojai neturi pasiūlymų, kad teikiamos paslaugos ir gyvenimas Įstaigoje būtų geresnis ir 

kokybiškesnis, gyventojams yra viskas gerai, nenori nieko keisti. 

Pastebėjimai, pasiūlymai, rekomendacijos: 

1. Pastebėta, kad gyventojai yra patenkinti teikiamomis paslaugomis, aptarnaujančiu 

personalu, Įstaigos gyventojais, gyvenimo sąlygomis ir darbuotojų vykdomomis veiklomis. 

2. Siūlome atsižvelgti į tai, kad gyventojai išreiškė savo nuomonę apie Įstaigoje teikiamas 

paslaugas, kurios labiausiai padėtų išspręsti jų problemas. 



3. Atsižvelgti į tai, kad gyventojai išreiškė norą dėl partnerių, Įstaigos organizuojamų 

renginių ir užsiėmimų, kurie yra naudingiausi. Gyventojai nurodė, kad tai savanorių organizuojamos 

veiklos, „Žygiuojanti lapė“, daugiau koncertų norėtų, spektaklių, kartu padainuoti, norėtų daugiau 

bendrų renginių, siūlome organizuoti tokio pobūdžio veiklas, tačiau nepamiršti ir įnešti naujovių į 

užimtumą ir renginius. 

4. Gyventojai išreiškė savo pageidavimą dėl maisto, kad norėtų daugiau įvairesnio maisto ir 

nori naujo meniu. 

5. Įstaigoje yra skatinamas ir palaikomas aktyvumas. Mažuma gyventojų nurodė, kad jų 

aktyvumas skatinamas meniniais užsiėmimais, vykimu į parodas, išvykomis ir maisto gaminimo 

užsiėmimais, todėl siūlome daugiau organizuotų išvykų, maisto gaminimo, meninių užsiėmimų ir 

išvykų į parodas. 

Siūlome į gyventojų nuomonę ir pastebėjimus atsižvelgti ir juos tenkinti. 

____________________________________________________ 

 

Įsivertinimą atliko ir išvadas parengė:  

Komisijos pirmininkas: Sonata Kaušylienė, vyriausioji socialinė darbuotoja. 

Komisijos nariai:  Dalia Sakalauskienė, slaugytoja; 

                              Rūta Lauciuvienė, individualios priežiūros darbuotoja; 

                              Lina Bačiulė, užimtumo specialistė; 

                              Vaida Niauraitė, socialinė darbuotoja. 

 

 


